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1. Sia (y1,...,Yn) un campione casuale da ¥ ~ Poisson(\).
a. Si determini lo stimatore di massima verosimiglianza di A e la sua distribuzione asintot-
ica.
b. Lo stimatore di massima verosimiglianza di A ha varianza minima tra tutti gli stimatori
corretti di A7
c. Si ottenga lo stimatore di massima verosimiglianza di § = P(Y > 0) e si determini la
sua distribuzione asintotica.
2. Sia dato un campione casuale semplice (y1, ..., yn) da una popolazione in cui Y & distribuita

secondo una normale N (p, 0%), con p e o2 ignoti.
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Si ottenga la funzione di log-verosimiglianza per (u, 02);

Si ottengano gli stimatori di massima verosimiglianza per p e o2.

Si ottengano le quantita di informazione.

3. Sia (y1,...,yn) un campione proveniente da una variabile Y descritta dalla densita f(y;0) =
3y2/0%,0<y <0.
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Si determini lo stimatore di 6 con il metodo dei momenti (6y77).

Si determini lo stimatore di massima verosimiglianza di 6 (6v).

. Si verifichi se 0757 € non distorto e consistente in media quadratica.

Usando il calcolo delle probabilita si ottiene che E(6yy) = 3n0/(3n + 1) e V(0yy) =
3n6%/[(3n 4 1)2(3n + 2)]. Per n = 5 si dica quale tra 0y e Oprps sia preferibile.



